

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
今天四大張 每份訂價拾元
第 壹 玖 伍 玖 號
地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：02-8787-7828(10線) 傳真：02-8787-7308
訂報：02-8787-4005-8787-7828分機88
採訪：02-8787-1168 傳真：02-8787-1190
廣告：02-8787-1168 讀者服務專線：0800-08-7828
中國服務中心：04-7382145 南區服務中心：07-6565780
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司
E-mail: newmaster@fgs.org.tw
人間福報網址: http://www.merit-times.com.tw
中華郵政特准掛號認爲新聞紙類



- 2 強颱泰利撲台 各地嚴加警戒
- 3 紐時：卡崔娜半是天災 半是人禍肇因過度開發
- 4 致富之道
- 5 國際原油創新高 台塑汽柴油大漲
- 6 醫學保健
- 7 引進X光立體定位 乳房切片不留疤痕

菜根譚
輕聲交談，
深怕驚動周遭
他人；
守法守則，
唯恐攪亂大地
次序。
星雲大師

星雲法語
民主的意義
現在的世界，大自國家小至個人，都講求自由民主。民主的意義是什麼？我們都知道民主主要取決於多數，然多數的定義又是什麼？如果在民主社會裡，人民雖享有自由，生活卻依然不安全、不快樂，那麼，這個自由民主又有何用？所以，真正的民主要順應民心，要提供一個安全、安定、快樂的生活環境。何謂民主的意義？提供下列四點意見：
第一、所有的行為要奉行法治：民主是講求法治的，不論什麼行為都要合法，事事講求制度，不可一意孤行。春秋時期，管仲奠定齊國的法治；子產重法，改革鄭國國政；商鞅變法使秦國稱霸，統一中國；而韓非子更是集法家之大成者。由此可知，國家必須靠人民奉公守法，推動法治，才能強盛、才能進步。
第二、所有的情理要公正無私：民主的執法應合情合理，不能以私害公，才是民主的真義。《韓非子》言：「刑過不避大臣，賞善不遺匹夫。」就是強調公正無私的道理。

春秋時晉平公問祁黃羊，派誰去做南陽縣令？祁黃羊推薦解狐。平公說：「你不是和解狐有怨嗎？」祁黃羊答：「您問的是誰有才能當縣令，與個人恩怨無關啊！」
第三、所有的事務要分工合作：「分工」，就是各盡其能，但分工以外，也需要大眾協助，相互合作。如人之身體，眼耳鼻舌，眼看見聽，各司其職，但有時也要相輔相成，才更能發揮其功能。在民主體制下，大家分層負責，集思廣益，集體創作，才能創造歷史性的事業，所以分工合作，正體現團結之精神。
第四、所有的派系要容忍異己：社會是由各種階層的人組成，不同的政黨、派系在一起，要容忍異己，才是民主的精神。美國的民主憲政，就是拋棄己見，圓滿各方需求，才能將各州郡結合起來，共守律法，和平相處。所以容忍異己，才是真正的民主修養。
所謂民主，是要懂得尊重別人，善於溝通，並包容異己，今天的政治家乃至民衆，都應明白此等深層涵義，才是真正的民主自由。
民主的意義有下列四點：
第一、所有的行為要奉行法治，
第二、所有的情理要公正無私，
第三、所有的事務要分工合作，
第四、所有的派系要容忍異己。



古佛新生 光耀居民

二〇〇一年被阿富汗神學士炸毀的巴米揚大佛，在日裔美籍雷射藝術家山形博雅計畫下，以光雕方式穿越古今，重现千年大佛。預計於二〇〇七年六月開始，每周五晚上以霓虹雷射。屆時，山形博雅將與建風力太陽能發電廠，為光雕大佛供電，並造福當地仍無電燈可用的當地三十萬居民。圖為光雕秀的預想景象。圖/法新社

大西洋城消失萬年 驚現？

美探險家宣稱 尋獲沉入海底的亞特蘭蒂斯 將拍攝全貌公布

【記者晨照綜合報導】兩千多年前，古希臘哲學家柏拉圖曾在書中，描寫神奇的亞特蘭蒂斯(大西洋城)是一個高度文明的都市，卻因自然災害突然沉入深海消失。
幾世紀以來，人們一直在全世界尋找亞特蘭蒂斯，但都無功而返。近日一位美國探險家宣稱他已找到這座神秘城市，就位於地中海的塞浦路斯附近。
傳說中沉沒的亞特蘭蒂斯島位於大西洋中心附近。柏拉圖曾經說過，在大西洋西部的直布羅陀海峽(古代被稱爲赫喀琉斯的砥柱)，有一個名爲亞特蘭蒂斯的島嶼，但這片海底區域已歷經沖刷，不復原樣。
許多人都對柏拉圖的描述持懷疑態度，然而三十九歲的伊爾蘭籍美國人羅伯特·薩馬斯特一直深信不疑。本月，他在其網站上刊登了多張亞特蘭蒂斯的照片，並以此證明此城的存在，就在距離塞浦路斯海岸七公里，位於水下一千公尺處。
這項發現吸引了TMC公司準備投入數萬美元，對這項探索進行兩個小時的現場特別報導，並於明年對「水下建築」進行拍攝，用影像揭示消失了一萬兩千年的遺址全貌。



傳說中的亞特蘭蒂斯(大西洋城)，沉入深幾世紀。美國探險家羅伯特·薩馬斯特宣稱已找到，就位於地中海的塞浦路斯水下一千公尺處，神秘的沉城之謎即將解開。圖/取自相關網站

今日氣象			
地 區	氣溫℃	天氣	
台 北	25 ~ 30	陰陣雨	
台 中	25 ~ 31	陰陣雨	
高 雄	26 ~ 31	陰陣雨	
花 蓮	25 ~ 30	陰陣雨	
東 京	23 ~ 30	雷雨	
新 加 坡	24 ~ 31	陰天	
洛 杉 磯	16 ~ 24	晴天	
紐 約	19 ~ 28	多雲	
多 倫 多	11 ~ 23	多雲	
倫 敦	14 ~ 24	陰天	
巴 黎	15 ~ 28	晴天	
約 堡	9 ~ 27	晴天	
雪 梨	11 ~ 21	多雲	
北 京	19 ~ 25	多雲	



東海人龍舞
以人排出的巨龍，陣勢還不小！這是中國大陸廣東省湛江市東海島著名的「東海人龍舞」，這是一種大型廣場舞蹈，一般由五六十人組成，分龍頭、龍身和龍尾三部分，每個大人的肩上支撐著，相繼做俯仰動作的小孩。這從明清初就已流行的民間表演，將申報國家級非物質文化遺產。圖/本報香港傳真



身似鷹 面如猴 小草鴉誕生
猴面鷹瀕臨絕種 國內首例 人工繁殖兩隻成功
【本報台北報導】身似老鷹，面如猴子，夜晚叫聲頗似靈異的貓頭鷹「草鴉」，又名「猴面鷹」，模樣可愛，討人喜歡。但在台灣已瀕臨絕種。農委會昨天公布國內首例在人工環境下飼養、繁殖成功「草鴉」，對草鴉保育大有助益。
這次人工繁殖成功的草鴉寶貴，父母分別在台南空軍基地與台南新化鎮拾獲，轉送野生動物急救站治療後，留在特生中心進行研究。研究人員一方面蒐集相關文獻，一方面在野外觀察其他草鴉生態，四處張羅適合草鴉棲息的植物與食物，營造出一個模擬的飼養環境。
經過兩年飼養，這對草鴉產下四顆蛋，一個多月後成功孵出兩隻草鴉寶貴。目前小草鴉已長得像成鳥一樣大，體重約五百公克，身體狀況良好，模樣可愛，動作討喜，是特生中心最受歡迎的人氣動物。
猴面鷹在完全黑暗的暗室中，只靠聽覺捕捉老鼠，準如雷達，飛行誤差，僅橫一度，上下零點五度；雙方距離七點七公尺以內，均能「一鏢中的」。另一特徵為大眼睛及優異的視力，其銳利視力能達到人類在暗處，能見度之十至一百倍。



創意別墅
中國大陸北京兒童運用創意，使用衛生筷建造「別墅」，於上月三十日，在北京海洋館主辦的第四屆「藍色空間」環保雕塑展展出。圖為北京兒童正在使用上萬支衛生筷，組合一棟色彩鮮艷的別墅。圖/本報香港傳真

《妙眼看世界》
忘了躲子彈
幽默感放蕩歡樂，化解緊繃的人際關係，有幽默感的人凡事正面思考，當遇到困難時，容易化險為夷，美國總統雷根幽默智慧，世人稱頌，青史留名，現在摘錄幾則，分享讀者，幽默一下：
雷根就任初期，被槍擊重傷，子彈穿入胸部，情況危急。生命交關之際，面對趕來探視的妻子第一句話是：「親愛的，我忘記躲開了。」美國民衆得知總統在重傷時，仍能不忘幽默本色，非常佩服，齊聲祝他早日康復，也因此穩定了可能因總統受傷而動盪的政局。
戰機維他命
雷根常以自我嘲諷的手法，讓笑聲驅散了民衆認爲他好鬥的印象。如果將昂貴的戰爭機器拿來開玩笑，能淡化人們對龐大國防預算的批評。雷根說：「我一直聽到有關訂購B-1的種種宣傳。我怎麼會知道它是一種飛機模型號呢？我還以為這是一種部隊所需的維他命而已。」